



# PATRONÁTY

*Zapojujeme děti a mládež do aktivní ochrany  
a obnovy naší krajiny.*



# PŘÍRODA NA VLASTNÍ KŮŽI

Propojujeme správce a majitele cenných přírodních území s dětskými skupinami a odbornými průvodci.

Školní třída nebo dětský oddíl se ponoří do poznávání dané lokality a hlavně do přímé péče. Na místo se **opakovaně vrací** a pod odborným vedením realizuje opatření, která pomohou jeho zdravému vývoji a biodiverzitě.

Součástí projektu jsou minimálně dva terénní zásahy ročně, kterým předchází **odborná příprava**, a jedna veřejná prezentace.



## K ČEMU JE TO DOBRÉ?

Patronáty posilují **vztah mladé generace k místu bydliště**. Děti a dospívající mají příležitost zasadit si školní znalosti do souvislostí a zažít, že mohou vlastními silami udělat něco pro zlepšení svého bezprostředního okolí.

Správce území získá koordinovanou skupinu dobrovolníků, kteří pod odborným vedením udělají spoustu užitečné práce. Věříme, že čím více lidí se podílí na kultivaci krajiny a veřejného prostoru, tím více je podpořena **sounáležitost místní komunity** a smysluplná občanská angažovanost.



# PROČ SKAUTSKÝ INSTITUT?

- ✿ Skauti se učí rozumět přírodě a chránit ji už 110 let. Pro Skautský institut je budoucnost české krajiny velké téma, ve kterém nám odborně pomáhá **skupina expertů** z Ministerstva životního prostředí i environmentálních organizací.
- ✿ Jsme součástí skautského hnutí, které má v ČR přes **75 tisíc členů**. Díky tomu nemáme nouzi o nadšené dobrovolníky a daří se nám program rychle rozšiřovat – po 5 letech Patronáty fungují ve všech krajích, aktuálně je zapojeno 225 dětských skupin.
- ✿ K tématu budoucnosti české krajiny jsme také natočili řadu vzdělávacích videí, připravili metodiky pro učitele a několik krátkodobějších vzdělávacích programů na školách také sami realizujeme.
- ✿ Naše činnost je založena na **budování funkčních partnerství**, a to se státní správou i místní samosprávou, s podobnými spolky i s partnery z byznysu, například:





# PŘÍKLADY LOKALIT

*Ukázky přímé péče o přírodní lokality, do které zapojujeme dětské kolektivy ze škol, skautských oddílů i dalších volnočasových organizací.*





## VÝSADBA STROMŮ

Krabčice, Ústecký kraj

Sázíme stromy a vracíme život starým stromořadím a sadům. Po vysazení nezapomínáme o stromy nadále pečovat.



## ZNAČENÍ STEZEK A LOKALIT

Batelov, kraj Vysočina

Obnovujeme a nově značíme chráněné lokality i naučné stezky. Pomáháme umisťovat informační panely a místa tak přibližujeme veřejnosti.



## VÝŘEZ NÁLETOVÝCH DŘEVIN

Šlovický vrch, Plzeňský kraj

Vyřezáváme náletové dřeviny, čímž podporujeme druhovou rozmanitost, bráníme erozi půdy a přispíváme k celkovému zdraví ekosystému.



## EXPERIMENTÁLNÍ MOKŘAD

Semily, Liberecký kraj

Zadržujeme vodu v krajině a umožňujeme návrat ohrožených rostlin, obojživelníků a dalších druhů živočichů. Prohlubujeme tůně a čistíme prameniště potoků a řek.



## VÝSEV TRAVNÍCH SMĚSÍ

Náspy dálnice D4, Jihočeský kraj

Vyséváme regionální travní směsi a podporujeme druhově bohaté trávníky. Vytváříme květnaté pásy a oséváme holou půdu po stavebních úpravách.



## BIODIVERZITA VE MĚSTECH

Mníšek pod Brdy, Středočeský kraj

Vytváříme úkryty a zimoviště pro hmyz, drobné živočichy a ptáky. Zvyšujeme tak pestrost druhové skladby v obcích a městech.



[skautskyinstitut.cz/patronaty](https://skautskyinstitut.cz/patronaty)  
[patronaty@skautskyinstitut.cz](mailto:patronaty@skautskyinstitut.cz)